

# 中共苏州幼儿师范高等专科学校委员会

苏幼专党委〔2021〕25号



## 关于深入学习宣传贯彻习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话 精神的通知

各支部：

2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表了重要讲话。根据中央、省委、市委以及市委教育工委《关于教育系统深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神的通知》（苏教党工委〔2021〕39号）文件精神，结合我校实际，现就做好学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神通知如下。

### 一、提高政治站位，切实增强学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的思想自觉和行动自觉

习近平总书记在“七一”重要讲话中深情回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程，高度评价了一百年来中国共产党团结带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，

庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会，郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心，深刻阐述了以史为鉴、开创未来的根本要求，向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召。重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。各支部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，与深入领会习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话相联系、与学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述相结合、与推动“十四五”时期教育高质量发展相贯通，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，为办好人民满意教育不懈奋斗。

## **二、强化理论武装，深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神**

**（一）把握学习重点。**习近平总书记“七一”重要讲话，具有很强的政治性、思想性、理论性，要在深入领会重大意义的基础上全面准确把握“七一”重要讲话的丰富内涵，从中不断汲取信仰的力量、思想的力量、奋进的力量。

1. 要准确把握、深入领会全面建成小康社会的历史性成就。从历史与现实、理论与实践、国际与国内的比较中，深刻认识全面建成小康社会的伟大成就和历史意义。各部门要深入总结教育在全面建成小康社会过程中发挥的重要作用，同时更加注重“大思政课”善用之，充满信心地为实现第二个百年奋斗目标而继续努力。

2. 要准确把握、深入领会实现中华民族伟大复兴这个主题。深刻理解我们党团结带领人民浴血奋战、百折不挠，自力更生、发愤图强，解放思想、锐意进取，自信自强、守正创新所创造的伟大成就，更好用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、激发动力。我们要不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，矢志不渝地为之奋斗。

3. 要准确把握、深入领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值。深刻领会伟大建党精神的重大意义、丰富内涵，深刻领会中国共产党人高尚品质和崇高精神与伟大建党精神之间的内在一致、深层呼应。要更好弘扬光荣传统、赓续红色血脉，把伟大建党精神继承下去、发扬光大，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终生的有用人才。

4. 要准确把握、深入领会以史为鉴、开创未来的根本要求。坚持以“九个必须”激励我们在新征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。要把已经取得的成绩当作事业新的起跑线，毫不动摇坚持党对教育工作的全面领导，不

断为人民美好生活而奋斗，坚持马克思主义为指导并助力推进马克思主义中国化、时代化，继续不断推进党的建设新的伟大工程， 加快建设教育强国。

5. 要准确把握、深入领会习近平总书记发出的伟大号召。各支部要团结带领广大党员干部和师生员工，践行党的宗旨，沿着习近平总书记指引的方向坚定前进，努力开创第二个百年教育发展新局面。

**（二）创新学习形式。**领导班子要率先垂范，把学习“七一”重要讲话精神作为理论学习中心组学习的重要内容。精心组织专题学习、专题研讨。把重要讲话精神学习作为新时代干部、教师培训的必学内容，作为基层党员培训的必修专题，作为师生思想政治教育和课堂教学的重要内容，推进重要讲话精神入脑入心。各支部要采取“三会一课”、主题党日等形式，利用现代远程教育资源、“学习强国”苏州学习平台和“苏州干部在线学习中心”等开展各具特色的学习活动。从现在起到8月底前，各支部要召开专题组织生活会，进一步学习重要讲话精神，交流学习体会，查找差距不足，明确努力方向。

**（三）弘扬优良学风。**坚持融会贯通学，把学习“七一”重要讲话精神，同学习习近平新时代中国特色社会主义思想融合起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来，同学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上、在庆祝建党百年系列重大活动上的重要讲话精神衔接起来，深学细悟，触类旁通。坚持全面系统学，把学习

“七一”重要讲话精神，同学习习近平总书记教育重要论述联系起来，同学习党的十八大以来党中央作出的各项战略部署结合起来，把握蕴含其中的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑。坚持联系实际学，不断深化理解习近平总书记对教育工作指出的方向、明确的要求、交办的任务，从习近平总书记重要讲话指示精神中找依据、谋对策、促落实，切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

**三、紧密联系实际，把习近平总书记“七一”重要讲话精神贯彻落实到高质量教育体系建设的各方面。**要以“七一”重要讲话精神为指引，面向第二个百年伟大征程，加快构建高质量教育体系。

**（一）加强和改进党对教育工作的全面领导。**要全面贯彻党的教育方针，坚持正确办学方向。要以政治建设为统领，坚持和完善高校党委领导下的校长负责制，切实提升党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要加快构建高质量党建工作体系，推动党的领导纵到底、横到边、全覆盖，把党对教育全面领导的制度优势更好转化为办学治校的实际效能。

**（二）着力培养堪当民族复兴大任的时代新人。**要进一步深化用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，大力加强理想信念教育、爱国主义教育和社会核心价值观教育，引导广大学生树立为党为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想，努力在真刀真枪的实干中成就一番事业。要进一步加强和改进学校思想政治工作，把思想政治工作体系贯通于学

科体系、教学体系、教材体系、管理体系建设之中，不断建立健全全员全程全方位育人体制机制，持续完善德智体美劳全面培养制度，为党和国家的事业发展提供源源不断的优秀人才。

**（三）践行以人民为中心的发展思想。**要全力推进公平而有质量的教育，着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系，扩大优质教育资源覆盖面。要着力解决好中央关心、社会关注、群众关切的问题，全面开启学校能级提升新路径，让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

**四、把准方向导向，迅速兴起学习研究宣传习近平总书记“七一”重要讲话精神的高潮。**要把学习“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重，作为党史学习教育的核心内容，吃透精神实质，把握核心要义，迅速掀起热潮，做到学习研究宣传全覆盖。

**（一）及时传达学习。**要第一时间召开会议传达学习，原原本本读原文，认认真真悟原理。领导干部要带头学，创新理论学习中心组学习方式，优化路径、丰富载体，学出质量和水平。基层党组织要全面学，充分利用“三会一课”，调动全体党员的积极性主动性创造性，切实提升学习效果。师生员工要跟进学，紧密结合工作实际，深入开展学习研讨，做到学思用贯通、知信行统一。

**（二）组织宣讲培训。**要主动谋划安排，广泛开展宣讲培训，将“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容，

引导广大干部师生学深悟透讲话精神。深入开展“请党放心 强国有我”系列说，组织参与“四个自信青年说”“苏州师说”等品牌宣传活动，组建“青年教师红色讲师团”，举办红色经典诵读大赛，通过歌咏、朗诵、青年说、教师说等方式将所学所悟用自己的方式表达出来，向党致敬，实现对党政干部、党员、教师的全覆盖，确保把讲话精神把握准、理解透、落实好。

**（三）融入教育教学。**要扎实推动“七一”重要讲话精神进教材、进课堂、进头脑。要结合各学科专业教材内容，用好用活教材，充分体现讲话精神，特别要将讲话精神融入思政课教学。秋季学期开学时，“开学第一课”中要将讲话精神作为重点教学内容进行安排。在整体推进课程思政建设过程中，要制定有针对性的教学指南，推出一批精品示范课程，将讲话精神全面融入课程教学。

**五、精心组织实施，切实加强学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的组织领导。**各支部要以高度的政治责任感，精心安排部署，周密组织实施，压实工作责任，突出教育特色，统筹推动落实，确保工作成效。

**（一）全面加强统筹谋划。**校党委要切实负起领导责任，主要负责同志要承担起第一责任人职责，牢牢把握正确导向，紧密联系广大干部师生思想实际，科学制订学习宣传和贯彻落实工作方案，认真细化时间表和任务书。要全面系统规划，精心组织实施，加强对课堂、论坛、讲座、网络等阵地的管理，坚决反对历史虚无主义、“低级红”等错误。

（二）注重突出教育特色。要不折不扣落实好中央、省委、市委和市委教育工委关于学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神的统一部署，各支部要结合实际，遵循教育教学发展规律，遵循学生成长成才规律，广泛开展内容丰富、特色鲜明、针对性强的学习宣传活动，做到规定动作必到位、自选动作有特色，在学习宣传贯彻中进一步加强学校党建和思政工作，落实立德树人根本任务，用学习成果指导教育改革发展实践，用实践收获检验学习成效，确保学校“十四五”开好局、起好步。

（三）不断创新方式方法。要进一步创新形式载体，探索方法手段，充分运用各种符合教育实际、深受师生喜爱的鲜活方式宣传“七一”重要讲话精神，注重运用身边事例现身说法，切实增强学习宣传教育的吸引力和感染力。要善于运用新媒体新技术，采取富有时代特色、体现实践要求的新途径新方法，推动传播宣传工作优势同信息技术高度融合，努力增强学习宣传教育的时代感和时效性。

各支部要将学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的情况（通讯、照片等），及时报校党委办公室。

中共苏州幼儿师范高等专科学校委员会

2021年07月27日

